Отзыв о книге Мусы Джалиля «Соловей и Родник»

Автор: Кузнецов Дмитрий, ученик 5 «Д» класса МБОУ СОШ №5 Солдатам Великой Отечественной войны поставили памятники за то, что они спасли нашу землю от врагов. Они заслужили и память, и славу.

А я бы поставил памятник... Соловью, маленькой серой птичке, которая красиво поёт.

Такие мысли пришли ко мне после того, как я прочитал чудесную балладу Мусы Джалиля «Соловей и Родник». На первый взгляд книга эта совсем не о войне. Но если вчитаться в неё, то можно понять, что она и о настоящей дружбе, и о сильной любви, и о войне, и о мужестве.

Главные герои — Соловей и Родник. Это преданные друзья. Их дружба крепкая, радостная и счастливая. Так дружить и не всякий человек умеет. Но поразили друзья меня тем, что помогли джигиту, защищавшему нашу Родину от фашиста. Родник хотел напоить солдата своей студёной водой, чтобы тот набрался сил после жаркого боя. Коварный враг решил отравить родник, чтобы джигит, напившись воды, свалился замертво и не смог больше сражаться. Так поступают только трусы и злодеи.

Соловей решил спасти солдата, предупредить его об опасности своей песней. Отважный певец очень любил Родник и свою Родину и не хотел, чтоб фашист погубил её защитника.

Когда боец наклонился над водой, Соловей пронзительно запел, но джигит не понял его, и тогда мужественная птица сама испила смертельную каплю и упала в родник, который обнял своими волнами умирающего верного друга. Когда читаешь эти строки, очень переживаешь за Соловья — так жаль это удивительное существо!

Но автор говорит, что

«Счастлив был Соловей,

Как герой, умирал...»

Он совершил храбрый поступок, отдал свою жизнь и спас солдата. Тот с новыми силами пошёл бить врага. И если бы ему пришлось погибнуть, то он сделал бы это так же бесстрашно, как Соловей и Родник.

Прочитав балладу, я понял, «как могуча любовь, даже смерти сильней», что не только солдаты не жалели себя для спасения Родины. Вот почему я поставил бы памятник Соловью.

Когда я услышу песню Соловья, мне кажется, что я сразу вспомню эту замечательную книгу Мусы Джалиля и скажу Соловью: «Спасибо!».